

Oficinas y Talleres Sagasta, 85 y Cid, 12
Vallejo, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincial trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8894
Lunes 12 de Julio de 1937

¡Ayudad a Euzkadi!

¡Viva la República!

CUARTILLAS DEL MAESTRO

EL ULTIMATUM DEL PUEBLO

Por ROBERTO CASTROVIDO

Para vencer la rebelión y la guerra invasora de España y vencerlas pronto, antes de que su fuego incendie Europa, el pueblo antifascista agrupado en las dos Internacionales, ya en la de Ámsterdam, ya en la de Moscú, ha presentado su ultimatum.

Una tan importante decisión y un tan gigantesco movimiento han despertado menor curiosidad que las repetidas revoluciones de Eden y Delbos. ¿Por qué? Sería una aberración si no fuese una consecuencia del fracaso del proletariado europeo para impedir el estallido de la guerra de 1914 y para servir de obstáculo años después, a la marcha de Mussolini y sus camisas negras sobre Roma.

Otro motivo hay para la desconfianza de la opinión europea o universal y que no se basa en la memoria sino en el juicio: consiste en la conciencia de la dificultad de táctica, del difícil y delicado manejo del arma de combate, pues podría darse el caso de que por dificultades tácticas favoreciera el proletariado antifascista a las naciones fascistas invasoras de España.

Tienen los internacionales medios de agitarse en París y en Londres, en Nueva York y en Buenos Aires; no los poseen ni aún para celebrar mítines y manifestaciones en Roma, Berlín y Lisboa. Terrible es por esa circunstancia que debilitarán, sin proponérselo, a los países antifascistas favoreciendo de ese modo la causa aborrecible del fascismo.

Hay que utilizar con reflexión y pulso la fuerza enorme del proletariado antifascista; lo cual es delicado, pero no condenado fatalmente a favorecer al contrario. No es dicho en términos vulgares, un arma de la cual ha de salir siempre el tiro por la culata. La cuestión es hacerla eficaz y mortífera para el enemigo, el fascismo, el nacionalismo socialista y el catolicismo autoritario militarista que personifica el dictador Oliveira Salazar.

Para lograr y aún asegurar la eficacia táctica de la unión proletaria, de los partidos y sindicatos pertenecientes a la segunda y a la tercera Internacional, basta con reducir el ultimatum al resquebrajamiento de las normas del Derecho Internacional aseguradoras de la libertad de comercio para el Gobierno legítimo de un país. El de España, el de su República, podrá comprar armas, aviones, tanques, municiones donde se vendan y transportarlas a pueblos españoles, sin que lo impidan barcos bloqueadores.

No pedimos más. No pretendemos que acciones extranjeras auxilien al Gobierno legítimo de España, como Alemania, Italia y Portugal auxilian a las Juntas fascistas de Burgos o Salamanca. Con dejar en libertad al Gobierno de España de comprar y situar perichicos de guerra, tiene asegurado su triunfo.

La No Intervención fue, contra la voluntad de los iniciadores de esa fórmula, un medio de intervenir en España y contra el Gobierno legítimo al que se le niegan los medios de defenderse. Mil veces se ha citado el caso de Irán: sus defensores hubieron de huir falcos de municiones, mientras que en Hendaya, había requisado el Gobierno francés lo que Irán necesitaba para su defensa. Y con Bilbao ha acontecido algo análogo al incautarse Francia también de aparatos de aviación.

Si traer ahora a cuento la mala fe de alemanes e italianos que utilizaban el control para contrabandear, espiar y llenar de armas y de combatientes la España fascista evitando a la República el aprovisionamiento militar, sin necesidad de recordar la felonía de esas naciones, hay motivos para renegar de un sistema que entregaba inermes al Gobierno legítimo a las garras del bien armado y perichicado rebelde.

Francia e Inglaterra han evitado cuidadosamente que verdaderos voluntarios vengan a España a luchar por la República y mientras tanto Alemania e Italia desembarcaban verdaderos ejércitos.

El Control ha muerto. Alemanes e

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Sigue el avance victorioso de nuestras tropas en todo el frente del Centro. Ha sido conquistado Villanueva del Pardillo, donde nuestras tropas se han apoderado de más de seiscientos prisioneros y gran cantidad de material bélico y de víveres

Valencia. — Parte de las diez de la mañana de ayer: Esta madrugada nuestras tropas han ocupado Villanueva del Pardillo, prosiguiendo así victoriosamente el avance iniciado días atrás en este sector de la Sierra de Guadarrama. El número de prisioneros pasa de seiscientos y entre ellos figuran siete oficiales. Se está procediendo a la clasificación del material cogido que es muy numeroso. Los fusiles de que nos hemos apoderado son muchos. Además han caído en nuestro poder dos cañones antiaéreos, siete ametralladoras siete fusiles ametralladores, una estación de radio-telegrafía, un depósito de víveres y otro de municiones. Las tropas que han efectuado la ocupación de Villanueva del Pardillo pertenecen al XVIII Cuerpo de Ejército.

FUERZAS DEL AIRE

Nuestras baterías antiaéreas derribaron dos aparatos fasciosos

Valencia. — Resumen de los servicios efectuados durante la jornada: A las 5'40 bombardeo sobre las fuerzas enemigas en Alcorcón. A las 7'30 diversas escuadrillas bombardearon Boadilla del Monte y las trincheras al Este de dicho pueblo, Pozuelo de Alarcón, Villavieja de Odón y Madrid. De 7'40 a 9, reconocimientos sobre el frente de Guadalajara y reaguardía del mismo. De 8'20 a 9'15 reconocimientos sobre la provincia de Segovia y la parte Sur de la provincia de Burgos. De 9'20 a 9'35 reconocimientos sobre todos los frentes de Madrid. A las 11'30 bombardeo a cargo de diversas escuadrillas de Boadilla del Monte y emplazamientos artilleros al Este de dicho pueblo, Villavieja de Odón, Las Rozas y la batería antiaérea del enemigo situada al Norte de Majadahonda. Los aparatos de caza que prolegieron en estos bombardeos, zambullaron a la artillería antiaérea emplazada al Oeste de Brunzanos. A las 15'30 bombardeo de Sevilla la Nueva; durante este servicio la artillería antiaérea enemiga derribó uno de nuestros aparatos, uno de cuyos tripulantes se lanzó con paracaídas. A la misma hora fueron bombardeados el bosque situado al Norte

de Navalcarnero, así como buen número de vehículos que circulaban entre Villamaná y Navalcarnero, más una concentración de mil hombres, que se descubrió en un arroyo y un bosque, muy próxima a la carretera de Navalcarnero a Villamaná y que marchaba en dirección a Sevilla la Nueva; las escuadrillas de caza encargadas de proteger estos servicios ametrallaron a las tropas enemigas que vieron al Norte de Sevilla la Nueva, a las posiciones que los fasciosos tienen en Aravasa y Huertera y a los emplazamientos de artillería antiaérea. En la Casa de Campo, entre las 16 y 16'20, aparatos de gran bombardeo atacaron a las tropas rebeldes de Navalcarnero y a otras que descubrieron al Sur de Sevilla la Nueva.

La artillería del enemigo hizo frecuentemente intenso fuego contra los aparatos en casi todos los servicios que quedan enumerados en esta relación. Contra los aparatos que a las 11'30 realizaron el bombardeo en las cercanías de Romanillos se hicieron más de 400 disparos, no hubo más baja que la ya registrada y que ocurrió a las 11'30. Al ser bombardeada Sevilla la Nueva, algunos de nuestros aparatos regresaron a sus bases con un par de nuestros aparatos, uno de cuyos tripulantes se lanzó con paracaídas. A la misma hora fueron bombardeados el bosque situado al Norte

Nuestras baterías antiaéreas derribaron dos aparatos fasciosos

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. (teléfono). — Comunicaciones de las once de anoche: Se complementa el parte de las diez de la mañana que daba cuenta de la ocupación de Villanueva del Pardillo, con los siguientes detalles:

Al cerrar la noche del sábado la primera Brigada de la décima División había alcanzado posiciones a caballo de la carretera que va de Majadahonda a la carretera de Brunzanos. El Escorial, situado a unos quinientos metros al Norte de este y Sur de Villanueva del Pardillo. Aproximadamente a medianoche el Jefe de dicha Brigada, Mayor Gallego, utilizó los preparativos para el asalto; pasando un Batallón al Sur para que la serviese de reserva; el ataque se iba a disponer para realizarlo con granadas de mano; pero apenas el ataque se inició, la guarnición de Villanueva del Pardillo, constituida a base de un Batallón del Regimiento de San Quintín, se rindió. Previamente había desaparecido el comandante que la mandaba. El capitán que en sustitución se hizo cargo del mando, se suicidó al verse perdido.

A la ocupación de Villanueva del Pardillo cooperó eficazmente un Batallón de la Brigada Garibaldi, perteneciente a la 34 División que comandó como base de partida el Puente de Re amares sobre el Guadarrama, avanzó el sábado coincidiendo en el puente sobre el Guadarrama de la carretera de Las Rozas a Villanueva del Pardillo, junto a las demás fuerzas. El número de prisioneros que iban filados a mediodía eran 530. Los pri-

Colaboraciones

Antecedentes y sugerencias para un estudio sobre la caricatura y la guerra

Al pasar por la calle de la Paz, recién llegados a esta Valencia impropia nos deuvimos frente a un escaparate, donde el dibujante Puyol mostraba sus personificaciones del monstruo fascista, las cuales nos hicieron volver los ojos de la imaginación a las épocas primitivas, prehistóricas cuando el magisterio y otros verberados pretendían dominar, sin duda, a especies más débiles y de menor resistencia física. He aquí, —nos dijimos— un fenómeno sin explorar por los naturalistas. Si Cuvier viviese, hubiera podido explicar esto. Con haberle dado un hueso de cualquier homínido de Hiller, habría procedido a establecer analogías, acusar semejanzas y fijar similitudes. No pedía el sabio nada más, ni nada menos, para dictaminar sobre la estructura física de los inteligentes.

Entre la explosión de un obús y de una bomba, el escritor piensa siempre como se manifestase la lucha en la vanguardia y en la reaguardía; en la contribución que a la guerra prestan los hombres de ciencia, los obreros y los artistas.

Cuando las gentes sienten, los discursos, tienen un mínimo de eficacia. Lo importante es encajar un buen puñetazo en la cara del adversario. Pegar y pegar duro. Eso es lo que es un haciendo nuestros dibujantes por medio del carbón. Los muros de las ciudades lanzan proyectiles. El aguijón de la sátira muerde sin piedad la psicología del enemigo. Vease el «affiche» titulado «Los Nacionales» donde el humorismo refleja sus verdaderas características: ridiculizar los actos del individuo o de la colectividad cuando no se inspiran en el altruismo, en el desinterés; cuando no persiguen un fin noble y elevado.

En «Memorias de un escritor», dice el conradicario Desoyeski que todo gran pueblo debe crear que es el y solo él quien está llamado a salvar al mundo, y quien vive para salvarse a la cabeza de los demás pueblos, jurados y conducidos en una concordia hacia el último fin, hacia el común destino.

De ese mismo espíritu se han servido los demócratas españoles, sin ninguna excepción. Van a salvar al mundo del pavoroso peligro de caer en los días del período cuaternario, cuando los monstruos enrovisos por Puyol degüellan todo cuanto se les ponía por delante. Los aportes de Soule Power, Luna, Prieto, Vicens, Mateos Echea y otros, son testimonios claros de nuestros justificados temores.

La caricatura y la guerra, siempre marcharon dándose la mano, enlazadas por un recíproco deseo de complementarse. Antes de la civilización helénica en Egipto el que caricaturiza a sus propios dioses. Los personifica colcoándoles cabezas de animales.

Posteriormente, los griegos, si hemos de dar crédito a Homero, idearon la caricatura guerrera más sorprendente de la antigüedad. El famoso Caballo de Troya, no podía en modo alguno servir para los fines que le asigna el historiador y poeta, sino como invención humorística de los capataces enemigos. La razón rechaza esa infanfil estratagema de encerrar en un animal de madera, varias legiones de soldados para que los hagan prisioneros y una vez dentro de la ciudad sitiada, que abran las puertas de la misma a los invasores.

Cuando la caricatura adquiere un designio de mortificación más permanente, es cuando se inicia la revolución francesa. En todos los muros de París, la cabeza de pera de Luis XVI aparecía grotescamente diseñada, con inscripciones alusivas a su abulia, a su lentitud moderada y a su pasividad de marido que no quiere reconciliar con la esposa, doada de un carácter más energético y más sagaz que el suyo.

Las múltiples fases de aquel período de grandes turbulencias, en que el pueblo conquistó la cara de los derechos del hombre, se hallan caricaturizadas por los dibujantes de la época.

El espíritu revolucionario de Rabelais es el primero que lleva a los libros la caricatura. En sus «Sueños

Propaganda de Izquierda Republicana

VILLENNA

El próximo pasado sábado y ante numerosa concurrencia pronunció su anunciada conferencia nuestro corresponsario Antonio Eulogio.

Hizo una amada disertación, glorificando la conducta republicana desde hace siglo y medio, haciendo resaltar los hechos más salientes y destacando vigorosamente la actuación de las figuras más visibles de nuestro movimiento desde la época romántica del republicanismo español hasta Don Manuel Azaña, pasando por la efímera república del 73.

Con la autoridad que nos da esta trayectoria de austeridad y perseverancia política llegamos al 18 de Julio. Y en esa fecha histórica también —afirma— supimos cumplir como buenos haciendo honor a todo un pasado digno y republicano.

Señala a continuación los errores de la reaguardía continuando a los presentes para que ayuden a Izquierda Republicana y, sobre todo, al Gobierno Legítimo de la República, para corregirlos seguro de que, en la medida que se halle la justa apreciación de los problemas que la guerra plantea, esta tendrá más pronto fin y la victoria nuestra mayor efectividad.

Termina haciendo un llamamiento a todos los grupos antifascistas para que, abrazados cordialmente, vivan el presente momento histórico con la camaradería y hermandad que requiere la causa que todos defendemos.

Una prolongada ovación ahogó las últimas palabras de nuestro corresponsario cuya disertación fue muy comendada por los asistentes al acto.

Ayer en el Principal Celebrose el mítin de las J. S. U.

Con gran afluencia de público verificóse ayer mañana a las diez, en el Teatro Principal, el mítin organizado por las J. S. U.

Presidió el camarada Ignacio Pozo, secretario general del Comité Central.

Hablaron luego, con general aplauso, Juan Iniesta, del Comité Provincial; Felipe Muñoz Arconada, Secretario general de las J. S. U. de Madrid; Michael Wolf, por la Comisión Internacional de Ayuda a España y el Secretario general de la Ejecutiva Nacional de las J. S. U., Santiago Carrillo.

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

Esta mañana ha tenido lugar la celebración del juicio por desafección al régimen contra los vecinos de Pinoso, Pedro Martínez Verdú, José Pérez Rico, Enrique Mira Plá, Gonzalo Mira Mira, Pascuals Albert Albert, Demetrio Bonmati Albert, Angeles Bonmati Albert y José Rico Verdú.

De hombres buenos han actuado los abogados de esta capital don Juan Senabre O'Leary, don Amado Herrero Icardo y don Luis Abenza Rodríguez. Después de prestar declaración los denunciados se ha suspendido el juicio para continuar en el día de mañana.

fasciosos de Salamanca logró penetrar en territorio Teal, poniéndose desde el primer momento al servicio de la causa popular con las armas en la mano, ha muerto gloriosamente defendiendo la capital de la República en la Casa de Campo. Sus compañeros combatientes han sido fuertemente impresionados por la muerte del camarada Carrasco. Su excelente trabajo personal, sus magníficas acciones militares, su probado arrojo, le hicieron acreedor del aprecio y cariño de todos nosotros, al reseñar aquí la muerte de estos héroes, queremos afirmar una vez más nuestro propósito de vencer y de mantener a Izquierda Republicana firme en el puesto de honor que le ha correspondido en esta lucha sangrienta para defender la causa de la República en holocausto de la cual sacrificamos nuestros mejores hombres.

Los jóvenes de Izquierda Republicana que mueren heroicamente en los frentes

EDUARDO LOSADA

A la lista interminable de millares de Izquierda Republicana caídos en defensa de la República, tenemos que añadir los nombres del comandante Eduardo Losada, director de la J. I. R. de Madrid, muerto heroicamente en la zona de Villanueva de la Cañada. Antiguamente de Izquierda Republicana, se distinguió siempre por su espíritu democrático y entusiasmo en defensa de las libertades del pueblo. Enrolado desde los primeros días del movimiento en las Milicias de Izquierda Republicana, pasó después, al constituirse el Ejército Popular, a la Brigada que se le designó. Constantemente de heroico se le vio llevar a ocupar el desolado puesto que tenía en el Ejército Popular, a pesar de su juventud. Con él pierde la República uno de sus mejores defensores.

INDALECIO CENTENO

El teniente de Ingenieros Indalecio Centeno O'Valls, hijo del comandante de Fortificaciones Indalecio Centeno, que con tanto desinterés y entusiasmo viene colaborando en la defensa de Madrid, ha caído en el frente de Pozoblanco víctima de la metralleta fascista. Sus excelentes condiciones personales y su constante sacrificio por la causa antifascista hacían del camarada Centeno uno de los más autorizados jefes del joven Ejército Popular que nos llevará a la victoria, y su muerte representa la pérdida de uno de los mejores defensores de la libertad. A su padre queremos ofrecer nuestra más sincera expresión de sentimientos, a la par que nuestro homenaje al héroe caído.

FRANCISCO CARRASCO

El teniente de Infantería de la 75 Brigada Francisco Carrasco Alvarez, antiguo y destacado militante de nuestro Partido, que desde las tierras

FRENTE A CULLERA

En un combate naval los buques de nuestra Escuadra hacen huir al pirata "Canarias", y consiguen que un barco mercante entre sin novedad en Valencia

Valencia, (Teléfono). — A las cinco y media de la mañana frente a Cullera, apareció un barco faccioso...

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas CONVOCATORIA

Compañeros: Se os convoca a la Junta General Ordinaria que el próximo día 14 del corriente...

- ORDEN DEL DIA
1.º Lectura y aprobación en su caso del acta de la sesión anterior.
2.º Estado de cuentas.

VARIOS APARATOS ALEMANES HUYEN AL ADVERTIR LA PRESENCIA DE NUESTRA GLORIOSA AVIACION

San'ander. — Ayer hubo intenso fuego de cañón en el frente de Burgo...

Seguirá aplicando la ley de neutralidad a las dos partes contendientes españolas.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES SE HA AGRAVADO
Tokio. — El conflicto chino japonés en lugar de resolverse, se va agravando...

Cerró el acto el señor Compañys que pronunció unas breves palabras de salutación en nombre del pueblo catalán, dándole la bienvenida.

NUESTRAS FUERZAS LUOHAN VICTORIOSAMENTE EN LAS CALLES DE ALBARRACIN
Barcelona. — El ayuntamiento del general opus recibió a mediodía a los periódicos manifestando que en el frente de Teruel...

Unión Federal de Estudiantes Hispánicos VALENCIA

En el local de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos y convocada por el Comité Ejecutivo de éste, se ha celebrado una reunión con asistencia de las representaciones de las Juventudes de Unión Republicana, Izquierda Republicana, Izquierda Federal, Juventudes Socialistas Unificadas, Juventudes Liberales y Sindicadas, y de la misma UPEH...

Comité Local de Defensa Pasiva

BANDO
Constituido en esta Capital el Comité Local de Defensa Pasiva contra ataques aéreos, creado por Decreto de 28 de junio...

El ministro de Justicia estuvo ayer en la Playa de San Juan

Acompañado del magistrado del Supremo, señor Granados, estuvo ayer mañana en la playa de San Juan, el ministro de Justicia señor Irujo.

EDICTO

DON JOSE GAVILAN TOVARRA, TESORERO DE HACIENDA DE ESTA PROVINCIA
HAGO SABER: Que, en cumplimiento de una orden de la Superioridad, se proroga hasta el día treinta y uno de los corrientes, el cobro en período voluntario de la Patente nacional de autocómputos...

NUESTRA AVIACION PONE EN FUGA AL «CERVERA» CON SUS BOMBARDEOS

San'ander. — El «Cervera», acompañado del «Galerna», estuvo ayer durante todo el día merodeando por las costas al acecho del paso de un mercaderío extranjero que consiguió llegar al puerto burlando la vigilancia de los piratas...

HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD EL CARGO FRANCÉS «TREGAS TEL»

París. — El cargo francés «Tregas Tel», de nombre el día 4 de este mes por el «Cervera» frente a San'ander y conducido al puerto de Bilbao, fue puesto ayer en libertad.

UNOS SUJETOS INSOLVENTES GESTIONAN EMPRESTITOS PARA EL TRAJIDOR FRANCO

París. — Un periódico publica la noticia de que un sujeto llamado Monverde llegó la pasada semana a París y visitó diversas casas de banca...

TAURINAS EL FESTIVAL DE AYER

Con una gran entrada se celebró ayer el festival anunciado a Beneficio de Asistencia Social.

Más detalles del combate naval

Parece ser que uno de los cañonazos de nuestros destructores alcanzó al «Canarias»

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steín y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Scharnfeld Osthavelland (Alemania)

Una grandiosa manifestación en favor de la España republicana

Valencia. — Terminado el combate, que duró cerca de dos horas, salieron en persecución del buque pirata tres vigas republicanas que no lograron darle alcance.

INGLATERRA ABSOLUTAMENTE DE ACUERDO CON FRANCIA

Londres. — El Gobierno inglés, en la misión que ha aceptado, de buscar una solución a la crisis internacional, mantiene una absoluta identidad de frente con el Gobierno francés...

UN VUELO EXTRAORDINARIO

Moscú. — El aviator soviético Miguel Gromov, ha emprendido el vuelo...

COMPRA EN CASA Antonio Aznar

Las mejores Esteras, Alfombras y Persianas de todos los sistemas FABRICA DE TOLDOS Calle Periodista Juan Botella Pérez, 7 ALICANTE

Consejo Provincial Cédulas Personales

Se advierte a cuantos no hayan retirado todavía la cédula personal, que se ha prorrogado hasta fines del presente mes el período voluntario para la obtención de dicho documento...

En cuanto a los comerciantes e industriales vendrán obligados al pago de una cuota equivalente al uno por mil sobre la venta mensual...

Cartelera DEL S. U. E. P. C. N. T. CENTRAL

La deliciosa comedia sentimental en español «Otra Primavera» por Jaime Gayner y Warner Baxter.

Ecos locales

- SE GRATIFICARA por informar de piso, medio piso o dos habitaciones con o sin muebles, para matrimonio estable.
—COMPRARIA caja de caudales nueva o usada.
—PERDIDA. Desde los Bañeros a la Estación de Murcia de una cartera...

Sensible accidente ferroviario

Valencia. — Esta mañana, a las seis y media, ha ocurrido un sensible accidente ferroviario cerca de la estación de El Plá.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Valencia. — El Director General de Seguridad manifestó a los periodistas que hoy ha salido una expedición de cien cincuenta desocupados para realizar trabajos útiles de guerra.

LOS INTELLECTUALES ANTIFASCISTAS HAN VISITADO PENISCOLA Y BENICARLO

Casellón. — Los intelectuales antifascistas han visitado ayer Peníscola y Benicarló. Los vecinos de ambos lugares les hicieron objeto de un cordial recibimiento.

MONUMENTAL

Encore éxito del divertido vodevil musical español «Abajo los hombres» por la bellísima Carmelita Auber.

SALON ESPAÑA

2 colosales películas, «Africa indomable» y «Al este sin rumbo».

TEATRO PRINCIPAL

El miércoles día 14 a las 10:30 de la noche Presentación de la Compañía frívola musical del Teatro Eslava de Madrid Charito Saenz de Miera y Mariano Ozores

UN ACTO DE LOS INTELLECTUALES EXTRANJEROS

Barcelona. — Anoche se celebró un acto de los intelectuales extranjeros antifascistas. Intervinieron varios escritores nacionales y extranjeros.

UN REUNION DEL CENTRO AUTONOMISTA DE DEPENDIENTES DE COMERCIO

Barcelona. — El Centro Autonomista de Dependientes de Comercio, ha celebrado una reunión en la que ha leído varios artículos de sus Estatutos.

LOS ESTADOS UNIDOS CONSIDERAN LOGICA LA DECISION DEL GOBIERNO OFRANCES

Washington. — EE. UU. — La decisión del Gobierno francés es considerada como una consecuencia lógica.

Se necesitan

dos sirvientes en la Clínica de Clínica. Inútil presentarse sin buenas referencias.

La escuela de las adúlteras

Risa. Alegria. Música moderna. Comicidad y Frivolidad elegante NO LO OLVIDEIS, el miércoles 14 a las 10:30 de la noche en el TEATRO PRINCIPAL

Se desea saber...

el paradero de Ricardo Barrasa Calvo, refugiado de Málaga, noticias a su hermano Dionisio Barrasa, Cuartel de Bonalita, 4.ª Compañía 2.º Batallón, Desacuerdos de Casas.

REUMATICOS! ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

en verano... aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor...

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Grandes Almacenes «El Aguila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE